

创文明城市 做文明市民

工作人员帮忙交水电费、打印健康码……

聋哑老人把感谢的话写给社区

□记者 牛超

本报讯“叔，健康码到期了吗？你稍等一下，我再帮你打印一张。”8月18日上午，新华区矿工路街道幸福街社区服务大厅，看到杨付隧走进来，工作人员冯艳蕊立即迎上前，将写有上述内容的纸条递给他。看看纸条，杨付隧点点头，坐在一边等待。

随后，记者通过纸笔与杨付隧“交谈”起来。杨付隧告诉记者，他今年65岁，家住友谊街15号楼，上过几年小

学，1969年9月因病突发耳聋。因为听不见，与人交流变得困难，他很少说话，慢慢地说话也开始不清晰。现在，他属于“全聋半哑”，出门全靠纸笔与人交流。杨付隧会木工手艺，2001年从中国平煤神马劳动服务公司病退。平时家里就他一个人，孩子和老伴儿都在许昌。没有手机，很多现代化的东西也玩不转，所以他有啥事都爱找社区帮忙。

8月初，杨付隧想坐公交车外出，结果没有健康码无法乘车，只能徒步走了近一个小时。社区专职网格员高雪

娇得知此事后，为他打印健康码并过塑，方便他随身携带。自此，每隔五六天，他都要到社区更换一次健康码。

家里停水、停电了，杨付隧找到社区，冯艳蕊和杨双双前来他家查看并联系市自来水公司、市供电部门，得知是因为欠费，又跑前跑后帮忙交费。虽说听不见，但杨付隧在家还是习惯将电视打开，“图个热闹，也可以看字幕了解剧情”。去年夏天，他家的电视打开后没有信号，冯艳蕊和杨双双检查发现是欠费了，又跑到体育路帮忙交费。今年4

月，他想去许昌看望妻儿，冯艳蕊和杨双双又帮他联系市长途汽车站询问疫情防控政策，带他去做核酸检测，帮忙打印健康码、行程卡。“这样的事还有很多，看着是小事，却帮了我的大忙，特别感谢社区和这俩闺女。”杨付隧在纸上写道。

另据冯艳蕊说，她2017年到幸福街社区上班后，就得知了杨付隧的情况。“老人交流不便，有啥事都喜欢到社区找我们，这对我们来说只是举手之劳。能让老人满意，我们也很开心。”

浮雕墙亮相

8月18日，市区园林路园林小区外墙，志愿者和施工人员在修整美化浮雕墙面。当天，由新华区光明路街道长青社区与辖区单位联合增设的“二十四孝”浮雕落户园林小区外墙，在数十米长的人行道旁，一幅幅生动的浮雕作品展现了古人对孝道的诠释。

本报记者 张鹏 摄



交警为驾考学员送“安全”

□记者 王辉

本报讯8月18日上午，市公安局支队高新区大队一级警长刘斌一行数人来到市区神马大道平顶山动力公司驾考中心，向学员普及交通安全知识，并向部分学员赠送电动车头盔。

当天上午9点30分，刘斌等人来到驾考中心候考大厅。刘斌提醒正在这里迎考科目三的学员：“大家除了在驾校学习驾驶技术外，还要积极学习相应的安全知识，努力做到安全驾驶与安全出行。”接着，刘斌分别从驾驶机动车、非机动车与步行3个方面，详细阐述一些交通法规与交通安全知识，倡导大家出行时，要牢固树立“一盔一带”观念。

最后，刘斌等还向杨哲文、王浩等驾考学员赠送了安全头盔。

城市留言板 4940000

临时红绿灯经常坏 车辆随意闯红灯

市民陈先生来电：市城乡一体化示范区龙翔大道与菊香路交叉口、龙翔大道与翠竹路交叉口的临时红绿灯经常坏，有车辆随意闯红灯，很不安全，建议尽快安装电子违章抓拍设备。

建议16路公交车走神马大道

市民牛先生来电：市区16路公交车改线后不走神马大道，附近居民到市城乡一体化示范区上班没有直达车辆，能否从东环路向南走神马大道再向西，方便周围市民出行。

公交司机捡到物品还失主

8月16日，市民王女士乘坐车牌号为豫D09698的66路公交车，不慎将包忘在车上，内有两份合同。在66路队长的帮助下，包失而复得，失主通过晚报表示感谢。

(本报热线办)

公交司机拾金不昧 黄金首饰物归原主

□记者 燕亚男 通讯员 刘宽利

本报讯“这些黄金首饰都是刚买的，没想到还能找回来，特别感谢67路公交车驾驶员刘刚。”8月18日上午，失主张先生来到市公交公司一分公司拿回了丢失的黄金首饰。

8月17日下午5点左右，67路公交车驾驶员刘刚在中兴科技园终点站打扫卫生时发现车厢后排座位上

有一个红色纸袋，袋内的首饰盒里装着一枚金戒指和一个精美的十字架。想着失主肯定很着急，刘刚忙与队长联系，并把装首饰的盒子发到路队工作群里，直到晚上8点多才接到失主张先生的电话。

原来，当天下午4点多，张先生和老伴儿蒋女士在市区一首饰店购买完黄金，从平声影剧院站点乘坐67路前往市城乡一体化示范区德馨苑

小区，上车后把手提袋随手放在身边空位上，下车时忘了拿，到家后才想起。随后，张先生来到德馨苑小区站牌处抱着试试看的态度找到一位67路公交车驾驶员询问，对方让他看刘刚发到工作群的照片，他一下认出就是自己丢失的首饰。

8月18日上午，张先生夫妇拿到丢失的黄金首饰特别高兴，还给刘刚送了一封感谢信，感谢他的拾金不昧。

刘庄社区为准大学生发奖学金

□记者 闫增旗

本报讯 昨天上午，石龙区龙河街道刘庄社区为该社区5名准大学生、1名准研究生每人发放了1000元或2000元奖学金。

“非常感谢社区的关爱，我一定努力学习，勤工俭学减轻家里的负担。”20岁的高增加今年被西华大学录取，当天获得社区的2000元奖学金。考上内蒙古大学硕士研究生的那果亮父亲早逝，母亲离家出走，和爷爷奶奶相

依为命，当天领到奖学金后感动落泪。

2003年以来，刘庄社区已有80多人考上大学。据了解，该社区多年来坚持从集体收入中拿出资金，为考入高中、大学的学生发放800元至2000元不等的奖学金，发放金额达10万余元。

志愿者清扫无主管楼院

□记者 高红侠

本报讯 8月17日下午，新华区光明路街道迎宾社区的党员、志愿者携手共驻共建单位市实验中学的师生，到无主管楼院打扫卫生。

当天下午4点多，20多名“红马甲”来到市区光明路58号院。这个

无主管楼院有3幢楼、120户居民，楼前公共区域一直无人保洁，社区志愿者每隔一段时间就前来打扫一次。

经过简单分工，大家迅速投入清扫活动中，有的清理墙上的小广告，有的清扫地面垃圾，还有的清理角落的杂草。学生志愿者赵辰润和张懿畅配合默契，一人用喷壶喷小广告，另

一人用铲子清理。天气炎热，大家汗水顺着脸颊流，但仍干得起劲。

“创建全国文明城市人人有责，我们要从自身做起，从点滴做起。”学生志愿者张一民说，几年来，他经常利用周末或假期到平顶山博物馆为参观者做志愿讲解，这次听说学校组织到社区打扫卫生，立即报名参加。